

### Expunere de motive :

România dispune de o gama diverse de resurse minerale ce se găsesc în cantități considerabile ( existente și potențiale ) în solul și subsolul țării, precum minerale solide ca de exemplu aur, argint, sare, fier, cupru, zinc, plumb, uraniu, dar și cele de petrol și gaze naturale.

În anii 1990, perioada binecunoscută pentru proasta reputație a statului în gestionarea afacerilor, de la o economie centralizată s-a trecut la aplicarea principiului de liberalizare a pieței/industriei miniere însoțită de fireasca consecință a diminuării rolului statului în acest areal. Noul cadru legislativ elaborat este definit de legislația din domeniul mineritului , care au drept obiectiv încurajarea investițiilor străine în extragerea și exploatarea resurselor minerale românești. Investitorii nu au întârziat să apară iar părți din sectorul minier au fost concesionate/închiriate, fie privatizate. Deoarece resursele naturale reprezintă un posibil capital pentru creșterea și dezvoltarea economică a țării, această inițiativă legislativă dorește ca în timp ce climatul favorabil investițiilor în domeniul resurselor minerale să fie menționat, să acorde statului român o putere dicizională mai mare decât cea pe care o are acesta în prezent asupra resurselor minerale care îi aparțin. Obiectivul central este acela de a asigura un echilibru între potențialul economic al țării și valorificarea sa în interesul național pe de o parte, iar pe de altă parte, de a permite exploatarea resurselor statului pentru a crea capital privat. Acest proiect de lege contribuie la clarificarea unui cadru legal propice pentru ca statul și mediul de afaceri să conlucreze ca două entități diferite, dar statul prin Banca Națională Română să poată "controla" cantitativ și calitativ producția aurului și alte metale prețioase a României.

Odată cu intrarea în vigoare a prezentei legi, prin valorificarea eficientă și eficace a resurselor naturale ale țării în vederea bunăstării întregii societăți, o urmare directă va fi creșterea veniturilor la bugetul de stat de care România are atât de mare nevoie. Condițiile pentru obținerea de către producători a certificatului de garanție "Good Delivery" sunt:

- Recomandarea a cel puțin 2 asociați ai London Bullion Market Association, organismul internațional care acordă acest certificat ( în prezent sunt 63 de astfel de operatori, niciunul în România );
- Producția minimă anuală de 10 tone aur fin;
- Capital propriu de minim 10 milioane lire sterline;
- Dotări și tehnologie corespunzătoare;
- Recomandare unor bănci, asociații bancare, sprijinul statului.

În numele inițiatorilor :

Senator Marius Sorin Ovidiu BOTA



